
 
 

STADT CREUßEN 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES STADTRATES CREUßEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 01.08.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 22:00 Uhr  
Ort: Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes in 

Creußen, Bahnhofstraße 11, 95473 Creußen  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Dannhäußer, Martin    

Mitglieder des Stadtrates 

Busch, Harald    
Freiberger, Georg    
König-Zeußel, Willibald    
Lautner, Werner    
Meyer, Stefan    
Nols, Raimund    
Ohlraun, Bernhard    
Preißinger, Petra    
Raimund, Maximilian    
Schmidt, Toni    
Sendelbeck, Elke    
Tauber, Mario    
Theisinger, Oliver    
van de Gabel-Rüppel, Renate    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Stadtrates 

Hauenstein, Rainer    
Stapelfeld, Claudia    



Sitzung des Stadtrates Creußen vom 01.08.2022  Seite 2 von 4 
 

 
TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

100. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

101. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

102. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Martin Dannhäußer eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates 
Creußen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des Stadtrates 
Creußen fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

Bürgersprechzeit  
 

./. 
 

100. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 
der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 

 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert über die Sanierung und technische 
Aufrüstung des Sitzungssaals. Nach 50 Jahres war es dringend notwendig den Sit-
zungssaal zu sanieren und auf den neuesten technischen Standard zu bringen. 
Insgesamt konnte von den ursprünglichen Kosten ca. 1/3 eingespart werden. Der 
Bauhof hat insgesamt 300 Stunden Arbeit geleistet. Die Bauleitung hatte Herr 
Böhm aus der technischen Bauabteilung.  

• Die Stadträte erhalten die Broschüre „Die Städte im Klimawandel“ des Bayerischen 
Städtetages mit der beiliegenden Resolution zum Klimaschutz. 

• Bekanntgabe der Sitzungstermine des Stadtrates Creußen für das 2. Halbjahr. Die 
Sitzungen finden am 29.08., 19.09., 17.10., 14.11., 05.12. und 19.12.2022 statt.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt die Einladung zur Kerwa Neuhof am 05.08. 
und 07.08.2022 bekannt.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer weist auf das Sommerfest der Soldatenkame-
radschaft Creußen am 13.08.2022 ab 14 Uhr in Bertas´s Scheune am Zimmerplatz 
hin. 

• Erster Bürgermeister Dannhäußer gibt die Termine für einen POP-UP Biergarten 
am Zimmerplatz in Creußen bekannt. Bei dieser sehr interessanten Veranstaltung 
werden 3 Brauereien, 3 Food -Trucks sowie eine Kinderhüpfburg aufgebaut. Nähe-
re Informationen erfolgen durch Homepage, Mitteilungsblatt und Presse.  

• Erster Bürgermeister bedankt sich bei allen Beteiligten für die Mitwirkung und Ge-
staltung des gelungenen Gregorifestes. Insbesondere bedankt er sich beim FC 
Creußen, den Kindern und Lehrern, der Kirche, den Anwohnern, beim Bauhof und 
der Verwaltung.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer weist darauf hin, dass insgesamt 1,74 Mio Euro 
Fördermittel aus der Städtebauförderung für Creußen vorgesehen sind. Als Projek-
te sind das Hämmerleinhaus, der Umgriff um das Feuerwehrhaus, die Theodor -
Künneth – Straße, das Anwesen Frank und das Anwesen Nürnberger Str. 10 mög-
lich.  

• Erster Bürgermeister Dannhäußer informiert über den Sachstand Hämmerlein und 
die bürokratischen Hemmnisse aus der unteren Denkmalschutzbehörde, die das 
Vorhaben Monat um Monat verzögern. 

• Den Stadträten wird das Organigramm der VG Creußen ausgeteilt.  
 

101. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
 

102. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• Zweiter Bürgermeister Nols bemängelt das fehlende Interesse der Presse an Creu-
ßen. Als absolute Unverschämtheit empfindet er die fehlende Berichterstattung zu 
Gregori. Gregori mit seiner Bedeutung als anerkanntes Kulturerbe und großen Kin-
derfest hätte Aufmerksamkeit verdient. Die Kinder hätten sich nach 4 Jahren Absti-
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nenz Mühe gegeben. Das war dem Nordbayerischen Kurier nicht mal einen Bericht 
wert. Hier müsse mit der Führung des NK ein deutliches Wort gesprochen werden. 

 

 
NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

 
Gegen die Protokolle der Sitzungen vom 16.05., 20.06. und 11.07.2022 wurden bis zum 
Ende der Sitzung keine Einwendungen erhoben. Sie gelten somit als genehmigt. 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Martin 
Dannhäußer schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
 

Martin Dannhäußer   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


